



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на газету «Ишимская правда» на первое полугодие 2022 года.
Цена комплекта – 655 руб. 14 коп. Участникам ВОВ, инвалидам 1 и 2 групп – 566 руб. 28 коп.
Подпись в редакции – 211 руб. 02 коп. При коллективной подписке от 20 экземпляров осуществляется доставка.
Электронная подписка идет по адресу: ip_reklama@mail.ru, по цене 211 руб. 02 коп.

Ишимская правда

www.ishimpravda.ru
vk.com/ishimnews
vk.com/pravdaishim
ok.ru/profile/580324974378

5 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Уважаемые работники сферы образования и ветераны педагогического труда Ишина и Ишимского района, примите поздравления с профессиональным праздником!

Учитель – это не только профессия, но и призвание. Случайных людей в педагогическом сообществе не бывает. Это подвижники, любящие детей, самоотверженно отдающие им все свои силы и знания, вкладывая душу. Именно такие педагоги трудятся почти в пятистах школах нашего региона и десятках образовательных учреждений области. Многие из них добились успехов в профессиональных конкурсах самого высокого уровня, а их ученики одерживают победы на региональных, всероссийских и международных предметных олимпиадах, спортивных чемпионатах и творческих фестивалях. Каждый год растет число выпускников, получивших высшие баллы по ЕГЭ. В регионе создаются все условия для того, чтобы и учителя, и учащиеся могли реализовать все свои способности. Строятся, ремонтируются, оснащаются самыми современными оборудованием городские и сельские школы. Создаются площадки для реализации творческих идей и замыслов по самым разным направлениям. Решаются социальные проблемы педагогов.

Дорогие наши учителя, огромное вам спасибо за ваш нелегкий труд, за самоотдачу, любовь к профессии и своим ученикам, за ваше желание привить им стремление к достижениям высоких целей. Низкий поклон ветеранам, посвятившим служению профессии всю свою жизнь и сумевшим передать молодым педагогам высокие идеалы российского учительства.

Здоровья вам, сил, благополучия, вдохновения, благодарных учеников, удачи в профессии и в жизни, а еще – простого человеческого счастья!

Губернатор Тюменской области Александр МООР.

По замечательной традиции в начале октября мы со словами признательности обращаемся к людям, выбравшим благородную профессию педагога. У каждого из нас в жизни есть свой учитель – тот, кто мудростью, душевной щедростью, глубокими знаниями помог познать свой внутренний мир, сделал его богаче, научил строить будущее. Именно от учителя, его профессиональных и человеческих качеств во многом зависит судьба учеников, их завтрашний день.

Вы – главное богатство нашей образовательной системы. Благодаря вашим профессионализму, терпению, любви к своему делу и детям раскрываются и реализуются способности учеников. Вы помогаете мальчишкам и девочонкам определить свое будущее призвание, выбрать жизненный путь. Сохраняя все позитивное, что уже накоплено в отечественной системе образования, активно внедряете педагогические инновации, способствуете широкому распространению опыта и знаний.

Примите искреннюю благодарность за ваш труд. Низкий поклон и тем, кто отдал системе образования лучшие годы своей жизни и находится на заслуженном отдыхе. Пусть тепло души, которое вы щедро отдаете детям, возвращается к вам здоровьем, счастьем и энергией для новых благородных свершений во имя будущего нашего города.

Вдохновения, благополучия и удачи во всех начинаниях!
Глава
города Ишима
Фёдор ШИШКИН.

Председатель
Ишимской городской думы
Алексей ИПАТЕНКО.

Учителя – представители замечательной профессии. Именно они являются проводниками детей в страну знаний, помогают им вырасти достойными и успешными людьми. Это огромная ответственность, работа, требующая полной самоотдачи.

Ишимские педагоги – люди творческие, идущие в ногу со временем, внедряющие передовые технологии, стремящиеся соответствовать современным образовательным стандартам. Вы стараетесь, чтобы каждый ученик смог в полной мере реализовать себя, свои таланты и потенциал.

Мы с вами работаем в уникальное время, когда происходит полная трансформация вашей профессии, когда педагог в условиях стремительно развивающегося мира становится универсальным наставником ребёнку – не только даёт знания, но и воспитывает, развивает таланты, учит дружить, любить Родину, помогает понимать мир, принимать его и взаимодействовать с ним, поддерживает веру ребёнка в себя и свои силы. Всё это раскрывает и таланты самого учителя, даёт ему безграничные возможности развиваться профессионально.

От души желаю всем вам крепкого здоровья, дальнейших профессиональных достижений, отзывчивых и благодарных учеников и всего самого наилучшего!

Пусть этот прекрасный день воодушевит вас на новые свершения!

Председатель Думы
Ишимского района
Николай ФОМИН.

Глава
Ишимского района
Сергей ЛОМОВЦЕВ.



//Фото Василия БАРАНОВА.

Алена КРАСНИКОВА

День осенний праздником украшен, на доске сияет солнца блеск...
Первая учительница наша – первых знаний чуткий проводник.

С каждым годом становясь всё старше, мы признаем через много лет:
Первая учительница наша вечных знаний излучала свет.

«Я вообще люблю жизнь...»

Учитель учителей Елена Шилова в профессиональный праздник получает поздравления от многих и многих выпускников ИГПИ.

Ишимскому педагогическому она служила с 1972 по 2008 год: декан факультета русского языка и литературы, заведующая кафедрой русского языка, проректор по учебной работе, ученый секретарь ученого совета, на общественных началах – секретарь партийного бюро, председатель художественного и методического советов.

– Для меня всегда важен внутренний настрой на творчество, – говорит Елена Васильевна. – Ценила общение со студентами. Искала возможности раскрывать способности юного человека – мыслящего, ищащего педагога.

Другое признание: «Краеведение люблю, много работаю в архивах», – свидетельствует об активном участии в научной и просветительской деятельности. Елена Шилова – член редакции и автор статей в «Ишимской энциклопедии» (1–2 том), книге «Почётные граждане г. Ишима», других изданиях. 5 сентября пройдет презентация сборника «От классной доски – фронтовыми дорогами...», посвященного воинам-педагогам. Большая часть статей в нем принадлежит ее перу.

Корни Елены Шиловой – из сибирской деревни в Сладковском районе с красивым названием Степная. Отец и мама передали шестерым детям позитивное отношение к жизни, внутреннюю

УБОРОЧНАЯ-2021

Вышли на последние гектары

Земледельцы агрохолдинга «Юбилейный», ЗАО «Атон-агро», ООО «Опновское» заканчивают жатву. Полностью завершена уборка зерновых и зернобобовых в СПК «Нива», ООО «Черемшанско», ООО «Агрофирма Колос», КФХ Осипова И.Н.

На 4 октября в Ишимском районе обмолочено более 80 тыс. гектаров, что составляет 90 процентов. Намолот составил порядка 170 тыс. тонн зерна. С каждого гектара получают в среднем по 21,6 центнера. За сутки убирают чуть более двух тысяч гектаров. На полях трусятся 110 комбайнов. Одни яровые убирают прямым способом, другие – ксят в валки. В основном сейчас молотят пшеницу и ячмень. Остальные зерновые уже убраны. Если рассматривать



Елена Васильевна Шилова – истинная леди. Входила в аудиторию, и мы любовались: «Держит голову, как королева, излучает загадочный свет...» //Фото из семейного архива Шиловых.

закалку, способность сопротивляться. Не от вечного ли чувства полета хотела юная Лена поступить в Омский авиационный техникум? Приземлилась: девочек туда не принимали. Семейная трагедия отодвинула выбор профессии: погиб старший брат, и надо было помочь родителям пережить утрату. За год разобралась в себе, почувствовала другой полет и навсегда уверенно – нет благороднее дела, чем быть учителем. Именно эта профессия более других полнится любовью.

Судьба сложилась. Окончила Тобольское педагогическое училище, два года работы в Ишимской специальной школе для глухонемых детей,

заочно училась на факультете дефектологии в МГПИ им. Ленина.

Выбор между литфаком ИГПИ и физматом Тобольского ИПИ дался легче. К 1968 году Ишим ощущался уже родным. Училась отлично, была Ленинским стипендиатом, комсоргом группы, секретарём комсомольской организации факультета, награждена грамотами. После окончания института – лестное и ответственное предложение остаться на кафедре русского языка. Затем – аспирантура Куйбышевского педагогического института им. В. Куйбышева (ныне Самара), защита кандидатской в Московском педагогическом институте

им. Н. Крупской. 36 лет – одна дорога в альма-матер и следование принципу: «Из любой ситуации нужно выходить с достоинством, не причинив людям зла и никому не завидую».

Попросила Елену Васильевну сделать интервью по алфавиту. Есть такой жанр в журналистике, поработать в нем можно только с человеком широкого кругозора. Моя собеседница с глубоким пониманием сути расшифровала предложенные мной слова – состояния и нравственные категории.

«Благотворительность – усвоенные с детства ценности. Вкус – внутренняя и внешняя гармония. Возвращение – люблю возвращаться туда,

где чувствую душевное, духовное опьянение. Например, в картинную галерею, зал Рерихов в Новосибирском музее, в храмы Санкт-Петербурга. Возраст – это богатство. Время – самая дорогая роскошь. Гармония – единство чувств и взглядов. Глаза – языки любви. Деньги – наполнение жизни. При необходимости могла бы заняться, помимо преподавания, шитьем, вязанием, журналистом могла бы быть. Детство – самое яркое воспоминание: дорога в школу в другую деревню за 8 км. Часто меня на лошади встречал отец. Зима. Ночь. Кругом снег, лес. Мы вдвоем в кошевке. Тишина и красота. Дом – моя крепость. Духи – люблю «Черную магию». Долг – обязательство перед собой, родом, Родиной. Желание самое большое – договориться с родителями то, что не успела. Женственность – внутреннее обаяние, доброта, привлекательность, душевность. Зависть – очень скверное качество. Интеллигентность – основательность, надежность. Комплексы: не всегда умею сказать «нет». Любимое время года – весна. Я же по дню рождения весенняя. Любимое занятие – чтение. Недавно прочитанная книга – Захара Прилепина из серии «ЖЗЛ» «Есенин. Обещая встречу впереди». Читаю то, что есть о поэте в домашней библиотеке, например, автобиографию Айседоры Дункан «Моя жизнь». В сотый раз – стихи: «Вечер» Ивана Бунина и (под настроение) Давида Самойлова «Красная осень». Любимые: писатель – Антон Павлович Чехов, поэт – Анна Ахматова, близ-

– Какие качества в людях цените более всего?

– Обязательность. Всегда стараюсь следовать этому качеству. Думаю, если бы принцип обязательности соблюдался всеми, намного легче было бы жить. Все люди разные. К каждому нужен подход. И все равно надо служить делу – честно и ответственно.

– Продолжите, пожалуйста, фразу: «Я люблю в этой жизни...»

– Вообще люблю жизнь... Это самое главное. И в жизни – очень многое.

Людмила МАРИКОВА.

Праздник мудрости и добра

Концертной программой «Пусть осень жизни будет золотой» чествовали представителей старшего поколения.

Торжественное мероприятие в новом Дворце культуры было организовано с соблюдением ограничительных мероприятий.

Виновников торжества поздравили глава Ишима Федор Шишкун, председатель Ишимской городской думы Алексей Ипатенко, председатель городского совета ветеранов Николай Долгушин и председатель общественной палаты Владимир Касьянов.

– Мы переживаем непростые времена – коронавирус отдаляет нас друг от друга. Но вы как никто заслуживаете особенного отношения в этот день, – обратился к зрителям Федор Шишкун. – Вы очень много сделали для развития нашего города

и сегодня продолжаете по мере сил вносить вклад, чтобы сделать жизнь пожилых земляков лучше, ярче, интереснее. Желаю вам неугасающего интереса к жизни, крепкого здоровья, душевного спокойствия, тепла и любви близких людей.

Сегодня в составе городской ветеранской организации работает 84 первички, активисты которых заботятся о своих пенсионерах, наращивают одиноко проживающих, помогают в разрешении бытовых трудностей. Активны участники «Университета третьего возраста», где открыто девять факультетов по интересам. Более ста ишимских пенсионеров представляют волонтерское движение. Воспитательная и патриотическая работа с молодежью организована

на рамках проекта «Диалог поколений», а также на базе всех образовательных учреждений Ишима. В последнее время ветераны активно осваивают грантовую деятельность – на средства Фонда президентских грантов, Президентского фонда культурных инициатив реализуются социально значимые проекты. Один из последних посвящен возрождению красного уголка в Доме ветеранов на ул. Казанской, чтобы проводить там различные мероприятия для жителей микрорайона.

– В нашей ветеранской организации нет неравнодушных людей. Председатели первичек сделали все, чтобы в День пожилых людей ни один ишимский пенсионер не остался без внимания и теплых поздравлений. Мы

постоянно чувствуем заботу со стороны руководства муниципалитета – восстановить тот же красный уголок в Доме ветеранов было бы невозможно без помощи Федора Борисовича Шишкунова. Сегодня там проведен ремонт, и нам осталось оснастить его оборудованием, чтобы организовать досуг пожилых ишимцев. Пусть это небольшие шаги, но они нужны и важны, они помогают улучшить жизнь старшего поколения. А мы рады и дальше трудиться на благо любимого города, – отметил Николай Долгушин.

Праздничное настроение подарили зрителям артисты Городского культурного центра и юные дарования детской школы искусств и центра «Мир талантов».

Марина СЕРГЕЕВА.

Муниципалитет формирует команду в Президентский полк

1 октября стартовал осенний призыв в ряды Вооруженных Сил России.

В военном комиссариате г. Ишим, Ишимского и Абатского районов Тюменской области с первого дня установлены чёткий график работы и внимательное отношение к юношам.

По словам военного комиссара Владимира Лютова, задача номер один – соблюдение эпидемиологических мер безопасности, чтобы не допустить заноса в учреждения коронавирусной инфекции и дальнейшего ее распространения. При входе в корпус всем измеряют температуру, обрабатывают руки антисептиком. Предупреждения о наличии маски не требуется: и сотрудники, и ребята сами строго соблюдают это правило.

– Призыву подлежат порядка 130 человек, – продолжает Владимир Лютов. – Уверен, и по количеству, и по качеству план мы выполним. Начинают кампанию ребята, прописанные в Ишиме.

С 2018 года по качеству подготовки и организации призыва в армию муниципальный военкомат удерживает первое место в Тюменской области. Координацию действий между образовательными заведениями,

руководителями учреждений и военным комиссариатом осуществляется председатель призывной комиссии, глава г. Ишима по социальным вопросам Борис Долженко. По итогам смотра-конкурса на лучшую организацию воинского учета в органах местного самоуправления он награжден грамотой губернатора Тюменской области.

– Мы знаем критерии, оценки, по которым территориальная региональная комиссия проводит мониторинг, – поясняет Борис Геннадьевич. – И главный – качество призывного контингента Он по военкомату высокий. Понимаем, что основа основ – патриотическое воспитание. В беседах с юношами постоянно говорю, как важно идти в армию физически подготовленными. И заниматься спортом, здоровым вступить во взрослую жизнь – дело не одного дня.

Эту цель, убежден председатель призывной комиссии, выполняет сложившаяся в городе система воспитания молодежи. В образовательных учреждениях действуют специализированные группы добровольной подготовки к службе в армии, отряды местного отделения Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия», в школе № 4 – казачьи классы, на очереди

– открытие в городе первого в области центра казачьей молодежи Сибири.

– Такое комплексное межведомственное взаимодействие выстроено через учреждения образования, городской методический центр, систему УВД, безусловно, через военный комиссариат, – уточняет Борис Долженко.

В кабинет призывной комиссии заходит Кирилл Селедков. Ему 23 года. На руках диплом об окончании Тюменского индустриального университета по специальности «промышленное и гражданское строительство». Учеба в вузе – взятая ступень, пришла пора армейской службы.

– У вас категория годности по здоровью – А1, – говорит ему Владимир Лютов. – Вы отобраны кандидатом для несения службы в Президентском полку. Таково и ваше желание. Почетно и накладывает ответственность – не опозорить себя, семью, город. Желаю терпения и мужества, с честью отслужить, вернуться с открытым взглядом, гордо поднятой головой в родной Ишим и уже строить жизнь, имея багаж службы в вооруженных силах.

Следующий юноша, наоборот, только поступил в вуз Омска и до 31 августа 2026 го-



Сроки осеннего призыва определены с 1 октября по 31 декабря 2021 года. Они должны строго соблюдаться. В этот промежуток времени лица, закончившие среднее, среднее специальное или высшее учебное заведение, получают повестку, по которой обязаны явиться в военный комиссариат. Призывной возраст для службы в армии – от 18 до 27 лет.//Фото Мариной СЕРГЕЕВОЙ.

да, до окончания учебы, получает отсрочку от армии.

– Но, – предупреждает его военный комиссар, – если будете отчислены по собственному желанию, по неуспеваемости или решите перевестись в другой вуз, подлежите призыву.

Юрий Шляхта тоже в этом году стал студентом, только Ишимского многопрофильного техникума. Однако полученная в кадетском классе и отряде «Юнармия» в школе № 1 подготовка у наставни-

ка Владимира Позюмского позволяет ему надеяться на получение специальности в Тюменском высшем военно-инженерном командном училище.

– И мне учеба в кадетском классе, только школы № 7, у преподавателя Максима Ивановича Долгополова многое дала, – добавляет другой студент многопрофильного техникума Олег Смирнов. – Знаю основы огневой, строевой подготовки, военной топографии. И мы много раз



Именные деревья Героев Советского Союза земли Ишимской высадили на центральном стадионе.//Фото Василия БАРАНОВА.

С инициативой высадивать деревья к памятным датам или в честь знаменитых земляков и граждан страны выступила общественность города-героя Севастополя. Президент России Владимир Путин назвал идею интересной и правильной, а также рекомендовал губернаторам поддержать акцию.

Так волонтерский проект стал началом всероссийской акции.

На прошлой неделе первые посадки мемориальных деревьев прошли и в Ишиме. Для Аллеи героев выбрали центральный стадион, где по периметру было решено заложить ряд елочек. Участниками акции стали юнармейцы отряда «Сибиряки», члены «Боевого братства», волонтеры Победы, специалисты «Центра развития». Их приветствовали почетные гости: заместитель ди-

ректора департамента по социальным вопросам администрации Ишима Андрей Криушин, председатель городского совета ветеранов Николай Долгушин, почетный гражданин города Ишима Владимир Озолин, председатель Ишимского городского отделения «Боевое братство» Евгений Шляхта, заместитель директора «Центра развития» по патриотическому воспитанию Анатолий Кручинов.

Чтобы уверенно идти в будущее, нужно знать прошлое своей страны. А ориентиром на этом пути вам станут истории Героев земли Ишимской, которых мы сегодня чествуем этой акцией, – напутствовал молодое поколение Андрей Криушин.

Владимир Озолин отметил, что посадка аллеи стала продолжением большой работы в память о Героях Советского Союза, чьи имена и судьбы связаны с Ишимом и Ишимским районом.

– Ранее были открыты мемориальные доски. Мы трижды провели автопробег по местам, где жили,

учились, трудились наши Герои, охватив не только Ишимскую землю, но и соседние районы. В школах прошли Уроки мужества, появились Партии Героев. И сегодняшняя акция также помогает в воспитании патриотизма у подрастающего поколения, напоминает ишимцам о тех, кто прославил эту землю достойными делами, – подчеркнул Владимир Иванович.

В этот день было положено начало аллеи – четырнадцать молодых саженцев ели в честь тридцати Героев Советского Союза и одного полного кавалера ордена Славы. Рядом с каждым деревцем – табличка с информацией о человеке, которому посвящено деревце. И аллея будет пристрастив новыми саженцами.

Евгений Шляхта выступил с инициативой заложить мемориальные деревья и в память тех, кто погиб, исполнив воинский долг в Афганистане и Чеченской Республике. Предложение было горячо одобрено участниками акции.

Марина СЕРГЕЕВА.

ТВОРЧЕСТВО

Инициативы молодых ишимцев будут поддержаны

Стартовал прием заявок на вторую волну проекта «Творческий город», где молодежь города сможет получить продюсерскую и ресурсную поддержку на реализацию своих проектов.

Принимаются заявки как от одиночных участников, так и от коллективов.

Подать заявку может любой житель Ишима в возрасте от 14 до 35 лет по одному из 10 направлений: прикладное творчество, хореография, музыка, вокал, театр, дизайн, фото, визуальное искусство, кино и литература.

Шесть победителей конкурса получат ресурсную поддержку в размере до 15 тыс. рублей, бесплатную площадку для проведения мероприятия, организаторскую помощь от менеджеров мультицентра «Моя территория» в Ишиме и медиапродвижение в соцсетях.

ИА «Тюменская линия».

УВАЖАЕМЫЕ ИШИМЦЫ!

6 октября (с 10.40 до 11.10 местного времени) будет проводиться техническая проверка системы централизованного оповещения населения Тюменской области с воздействием радиотрансляционных установок и электросирен. Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны или чрезвычайной ситуации «Внимание всем!». По каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио Россия», «Вести FM» дикторы радио и телевидения передадут информацию о произошедшей ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной ситуации, а также информацию по сигналам гражданской обороны.

Услышав сигнал, необходимо включить средства радио- или телевещания и прослушать сообщение местных органов власти или органов управления по делам ГО и ЧС. Соблюдайте спокойствие.

ООО "АТП Лянторское"
Вахтовым методом в Сургутском районе г. Лянтор
ТРЕБУЮТСЯ:
ВОДИТЕЛЬ кат. СЕ
а/м КАМАЗ, з/п от 105 000
ВОДИТЕЛЬ кат. С,Д
а/м КАМАЗ, з/п от 95 000
Бахта 30/30. Социальный пакет, предоставляется общежитие, оплата проезда к месту работы и обратно, медицинская комиссия оплачивается за счет работодателя.
т. +7 922-654-48-14
+7 982-525-97-52

ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ набирает в Тюмень вахтой охранников, 40/40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. Обязательство наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График: 24/12 часов. Заработка плата без задержек за вахту: без лицензии – 33–37 тыс. руб., с лицензией – 43–46 тыс. руб. Тел. 8-922-079-03-37, 8-922-471-41-52. Реклама.

ШПАЛЫ СТРОИТЕЛЬНЫЕ И СЕНО. Доставка. Тел. 8-908-100-10-02. Реклама.
ПРОДАЕМ КУР-НЕСУШК (от 120 дней).
Бесплатная доставка (от 5 шт.). Тел. 8-958-100-27-48. Сайт: nesushki.ru. Реклама.

БУРИМ СКВАЖИНЫ.
Недорого. Быстро.
Насос и шланг в подарок.
Тел. 8-950-493-83-21.
Реклама.

БУРИМ СКВАЖИНЫ.
Промываем.
Прокачиваем.
Тел. 8-982-782-25-97.
Реклама.

ЗАКУПАЕМ МЯСО.
БЕЗ СКИДКИ. ЗАБИВАЕМ САМИ.
Тел. 8-951-264-99-99, 8-919-592-13-09. Реклама.

ИЗВЕЩЕНИЕ
Кадастровым инженером Павликовой Юлией Владимировной (реестр. № 18757, тел.: 8-950-485-18-28, e-mail: u.v.pavlikova@mail.ru) проводятся кадастровые работы в отношении земельного участка 72:10:1510001:4, адрес: Тюменская обл., Ишимский р-н, Плешковское сельское поселение. Заказчик – Гульяев Владимир Петрович. Собрание по согласованию границ состоится 05.11.2021 в 14.00 по адресу: г. Ишим, ул. П. Осипенко, 35, стр. 2 (2 этаж). Ознакомиться с проектом межевого плана, внести обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования границ на местности можно с 05.10.2021 по 05.11.2021 по адресу: г. Ишим, ул. П. Осипенко, 35, стр. 2 (3 этаж).

Смежный участок: Тюменская обл., Ишимский р-н, д. Борки (72:10:1506001:30). При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (ч. 12 ст. 39, ч. 2 ст. 40 Федерального закона № 221-ФЗ от 24.07.2007 «О кадастровой деятельности»).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

6 ОКТЯБРЯ, среда		+5 -1	768 мм рт. ст.	2 м/с 3
7 ОКТЯБРЯ, четверг		+10 +3	766 мм рт. ст.	5 м/с 3
8 ОКТЯБРЯ, пятница		+11 +3	763 мм рт. ст.	5 м/с 3

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
НАПОМИНАЕМ: ПОГОДА ПЕРЕМЕНЧИВА.

Жизнь – это горе и радости

С тех пор как закончилась Великая Отечественная война, прошло 76 лет. К сожалению, в нашей деревне Быкова Пахомовского сельского поселения не осталось ветеранов, участников Великой Отечественной войны, трудового фронта. Но есть человек, которого нужно отнести к категории «дети войны», – это Любовь Ивановна Смолина.

Родилась она в 1939 году в селе Новолокти. В семье Киселевых было трое детей: мальчик и две девочки. Не познали ребятишки счастливого, безмятежного детства – началась Великая Отечественная война. Отец ушёл на фронт в самом начале войны. В нескольких письмах, полученных с фронта,

– строки о своих детях, о родном доме. Но уже в августе 1941 года пришла похоронка – погиб под Ржевом. Осталась мать одна с тремя детьми. Варили кисель из мёрзлой картошки, не хватало одежды. Чтобы помочь, на работу пошли старшие дети. Чуть позже в семье появился отчим – стало легче, купили корову, развили хозяйство.

Люба пошла в школу, закончила 8 классов. В то время, когда мать была на работе, девушка пасла свиней, стирала, мыла пол, носила с озера воду, поливала огород.

После восьмилетки устроилась на ферму, доила коров. Работала свинаркой, телятницей. Всегда была на хорошем счету. Лишения во время войны, недоедание, тяжёлый физический труд

сказались на здоровье Любови Ивановны. Оправившись после болезни, пошла в кладовщицы. Десять лет проработала она на этой ответственной должности.

Замуж вышла в 19 лет за парня из соседнего Мизоново. Вместе прожили 35 лет. Похоронила мужа, погиб затем и уже взрослый сын. Горе не сломало эту крепкую духом женщину. Она всегда занималась общественной работой, была депутатом областного совета. У Л.И. Смолиной множество наград, благодарностей.

Двадцать пять лет назад Любовь Ивановна переехала в деревню Быкова. Четверть века она живёт с Борисом Петровичем Смолиным. Их дом выделяется в деревне – чистый, ухоженный. Около него

всегда цветы. Неоднократно их дом получал первое место в различных номинациях.

Приятно смотреть на таких людей, живущих в любви и согласии. Не забывают навестить бабушку с дедушкой дети и孙女. У Любови Ивановны два сына, шесть внучек, девять правнуоков. У Бориса Петровича двое детей, внуки, правнуки. Все дружны между собой.

Сейчас я очень довольна своей жизнью, жаль только, здоровье подводит, – делится Л.И. Смолина.

Никаких подвигов Любовь Ивановна не совершила. Но эта скромная труженица работала всю жизнь ради нашей счастливой, спокойной, надёжной жизни, ради процветания родного села, края. Валентина БЕСПЯТОВА.

Профилактика сокращает травматизм

Анализ производственно-го травматизма показал, что основными причинами несчастных случаев являются: личная неосторожность, неудовлетворительная организация производственных работ и неудовлетворительное техническое состояние зданий, сооружений, территории, а также нарушение правил дорожного движения.

Самыми травмоопасными отраслями являются строительство и обрабатывающие производства.

Наиболее травмоопасный возраст – 31–40 лет. Боль-

шинство полученных травм составляют повреждения опорно-двигательного аппарата и черепно-мозговые травмы.

КСТАТИ

За полгода в Тюменской области произошло 203 несчастных случая на производстве. Со смертельным исходом – 6 страховых случаев, 35 застрахованных работников получили тяжелые травмы, из них в 4 случаях установлена степень утраты профессиональной трудоспособности, 31 застрахованный находится на лечении. 162 случая закончились только временной нетрудоспособностью. Также было зафиксировано 1 случай с впервые выявленным профессиональным заболеванием. Уровень производственного травматизма и профессиональной заболеваемости увеличился на 9,2 % к аналогичному периоду прошлого года.

Тюменское региональное отделение Фонда социального страхования напоминает, что сокращение производственного травматизма во многом

зависит от мероприятий, направленных на профилактику несчастных случаев на производстве. Основные мероприятия можно провести за счет средств, подлежащих перечислению в виде страховых взносов. Для получения разрешения на финансирование предупредительных мер работодатель должен обратиться с заявлением и документами, подтверждающими обоснованность проведения запланированных мероприятий, в филиалы Тюменского регионального отделения Фонда социального страхования РФ по месту своей регистрации.

Татьяна УЛИТИНА.

ЁМКОСТИ под канализацию.
Установка. Монтаж водопровода и отопления. Рассрочка.
Обр.: ул. Республики, 101. Тел.: 6-64-07, 8-922-000-97-37. Реклама.

ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ. ДВЕРИ, ЛОДЖИИ.
Доставим. Установим. Скидки до 40 %. Гарантия 10 лет.
Рассрочка. Тел.: 6-64-07, 8-908-870-47-67. Реклама.

Внимание! Африканская чума свиней

В связи с выявлением ДНК вируса африканской чумы свиней в патматериале от трупов домашних свиней на территории села Калиновское Камышловского района Свердловской области и деревни Карабай Краснокаменского района Пермского края возникает реальная угроза заноса и распространения африканской чумы свиней на территории нашего региона.

В целях предотвращения заноса вируса африканской чумы свиней обращаем ваше внимание на необходимость строгого соблюдения «Ветеринарных правил содержания свиней в целях их воспроизведения, выращивания и реализации», утвержденных Приказом Минсельхоза России от 21 октября 2020 № 621. Данными Ветеринарными правилами устанавливаются требования к условиям содержания свиней в личных подсобных хозяйствах, в крестьянских (фермерских) хозяйствах, индивидуальными предпринимателями, организациями и учреждениями уголовно-исполнительной системы, иными организациями и учреждениями

ми, содержащими до 1000 голов свиней включительно (хозяйства открытого типа):

1. Территория хозяйства должна быть огорожена способами, обеспечивающими невозможность проникновения диких животных на территорию хозяйства (за исключением птиц и мелких грызунов).

2. В хозяйстве должны быть обеспечены беззыгальное содержание свиней либо выгул свиней в закрытом помещении или под навесами, исключающий контакт свиней с другими животными и птицами.

3. Навоз необходимо убирать и складировать на площадках для биотермического обеззараживания, расположенных на территории хозяйства.

4. Для дезинфекции вход в свиноводческое помещение оборудуется дезинфекционными ковриками по ширине прохода и длиной не менее одного метра, пропитанными дезинфицирующими растворами.

5. Дезинсекция, дезакаризация и дератизация свиноводческих помещений проводится не реже одного раза в год, а также при визуальном обна-

ружении насекомых, клещей, грызунов либо выявления следов их пребывания (покусов, помета).

6. При посещении свиноводческих помещений и обслуживании свиней необходимо использовать чистые прогородиницированные рабочие одежду и обувь. Запрещается выходить в рабочей одежде и обуви, а также выносить их за пределы территории хозяйства.

7. Пищевые отходы, используемые для кормления свиней, должны подвергаться термической обработке (проварке) не менее 30 минут после закипания и являться безопасными в ветеринарно-санитарном отношении.

8. Для комплектования хозяйств допускаются клинически здоровые свиньи собственного воспроизводства, а также свиньи, поступившие из других хозяйств и предприятий при наличии ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих ветеринарное благополучие территорий мест производства (происхождения) животных по заразным болезням животных, в том числе по болезням, общим для челове-

ка и животных, оформленных в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

9. Свиньи, содержащиеся в хозяйствах, подлежат учету и идентификации в соответствии с законодательством Российской Федерации в области ветеринарии.

10. Уничтожение и утилизация трупов свиней, абортированных и мертворожденных плодов, ветеринарных конфискатов, других биологических отходов осуществляются в соответствии с законодательством Российской Федерации в области ветеринарии.

11. Свиньи, содержащиеся в хозяйствах, подлежат диагностическим исследованиям, вакцинациям и обработкам против заразных болезней в соответствии с планом противоэпизоотических мероприятий.

12. В течение 24 часов следует извещать специалистов госветслужбы обо всех случаях внезапного падежа или одновременных заболеваний и гибели нескольких свиней.

Телефоны ГАУ ТО «Ишимский ветцентр»: 7-36-62, 7-15-88.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Учредитель (соучредители): департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области, администрация города Ишима, администрация Ишимского муниципального района.

Главный редактор Алла Алексеевна ПОЗЮМСКАЯ тел. (34551) 2-38-14; e-mail: dip-ishim@mail.ru журналисты Ирина Коршукова, Людмила Марикова, Марина Сергеева – 2-38-96, бухгалтерия – тел. 2-37-91, отдел рекламы – тел. 2-39-16, e-mail: ip_reklama@mail.ru Материалы газеты – на сайтах www.ishimpavda.ru, www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Пономарёва, 39, 2 этаж.

e-mail: ishimpavda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-01425 от 16.01.2017 г.

Выходит во вторник и пятницу. Объём – 1 печатный лист. Отпечатана в ООО «Ишимская типография». г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Тираж 1375 экземпляров.